

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет
Классного часа на тему:
«День Матери»
Составила: Керимханова Джамиля Октайевна
Кл.рук.гр.39ПБ, отделение «Пожарная Безопасность»
26.11.2021г.

Классный час
ко Дню матери
«Главное слово на любом языке»



Цели и задачи :

- расширить знания учащихся об истории праздника;
- воспитание у учащихся чувства любви, уважения, благодарности и восхищения к Матери, женщине;
- способствовать сплочению детей и родителей, формированию положительных эмоций;
- воспитывать заботливое отношение к родным и близким.
- раскрыть образ матери в поэзии, в живописи.
- развивать творческие способности, речь учащихся.

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор

Дербент 2021г.

«Мы будем вечно прославлять

Ту женщину, чье имя – Мать» М. Джалиль

«Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя». Максим Горький

Учитель

На дворе ноябрь. И вдруг мы говорим о маме. Обычно эта тема появляется весной. Почему же мы заговорили о ней сегодня?

Во время войны, в 1944-ом, когда страна знала, что Победа - скоро, что надо заживлять самую страшную рану - потерю павших солдат и убитых фашистами граждан, был учрежден орден «Мать-героиня». 1 ноября он был вручен жительнице Подмосковья Анне Алексахиной. В 1997 году Государственная Дума приняла Указ об учреждении Дня Матери, который решили отмечать в последнее воскресенье ноября.

А сейчас на минутку закройте глаза и вспомните свою маму. А теперь ласково произнесите слово «мама». Почувствовали, как на душе стало теплее? Как вы думаете, почему?

Студент

«Самое прекрасное слово на Земле – мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не останется равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет, тебе всегда нужна мать, её ласка, её взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь»

Учитель

На белом свете есть слова, которые мы называем святыми. И одно из таких святых, тёплых, ласковых слов – слово «мама». Слово, которое ребёнок говорит чаще всего – это слово «мама» Слово, при котором взрослый хмурый человек улыбнётся, - это тоже слово мама. Потому что это слово несёт в себе тепло материнских рук, материнского слова, материнской души.

Звучит тихая музыка. Начинается просмотр видеоролика «Имя ангела- мама»

За день до рождения ребенок спросил у Бога:

-Я не знаю, что я должен делать в этом Мире.

Бог ответил:

-Я подарю тебе Ангела, который всегда будет рядом с тобой.

-Но я не понимаю его язык...

-Ангел будет учить тебя своему языку.

Он будет охранять тебя от всех бед.

-Как и когда я должен вернуться к тебе?

-Твой Ангел скажет тебе всё.

- А как зовут моего Ангела?

- Неважно, как его зовут...ты будешь называть его: МАМА...

Максим Горький писал: «Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя».

Праздник День Матерей России был установлен Указом Президента РФ и отмечается в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. И это правильно: сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Студент

Счастлив тот, кто с детства познал материнскую ласку, и вырос под заботливым теплом и светом материнского взгляда; и до смерти страдает и терзается потерявший в начальные годы свое дорогое существо – мать.

Учитель

О безграничной, бескорыстной, полной самоотверженности материнской любви написано немало прекрасных поэтических строк.

Прослушать стихи о маме в исполнении студентов

Притча «Сердце матери»

Влюбился юноша в красавицу. Так влюбился, что высох весь, дошёл до безумия. А девушка была так холодна и строптива, что лишь насмеялась над его любовью.

Наконец она снизошла до объяснений:

— Все твердишь: люблю, люблю. Скажи, кого из нас больше любишь, свою мать или меня?

— Тебя, — отвечал юноша.

— Как любишь?

— Тело моё, душа моя — в твоей власти.

Усмехнулась холодная красавица и сказала:

— Не верю. Если любишь меня больше своей матери, поди сейчас же и принеси мне её сердце.

Остолбенел несчастный влюблённый, поражённый страшным капризом, потом бросился на колени:

— Сжался надо мной!

Красавица надменно вскинула голову:

— Говорила же я, что любовь твоя — пустые слова! — и, громко захохотав, отвернулась.

Безумная любовь повлекла юношу к родному дому. Тёмной ночью переступил он его порог. А когда возвращался, сжимая в ладонях сердце матери, споткнулся и упал. Охнуть не успел, как услышал:

— Ты ушибся, сынок. Сильно болит?

Учитель

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Так давайте же сегодня на нашем мероприятии еще раз проникнемся чувствами уважения, заботы и любви к самому близкому, верному, преданному человеку – маме.

Стихотворение «Не обижайте матерей», подготовленный студентом

*Не обижайте матерей,
На матерей не обижайтесь.
Перед разлукой у дверей
Нежнее с ними попрощайтесь.*

*И уходите за поворот
Вы не спешите, не спешите,
И ей, стоящей у ворот,
Как можно дольше помашите.*

*Вздыхают матери в тиши,
В тиши ночей, в тиши тревожной.
Для них мы вечно малыши,
И с этим спорить невозможно.*

*Так будьте чуточку добрей,
Опекой их не раздражайтесь,
Не обижайте матерей.
На матерей не обижайтесь.*

*Они страдают от разлук,
И нам в дороге беспредельной
Без материнских добрых рук –
Как малышам без колыбельной.*

*Пишите письма им скорей
И слов высоких не стесняйтесь,
Не обижайте матерей,
На матерей не обижайтесь.*

Учитель .

Есть особые произведения в искусстве, дорогие, близкие каждому человеку.

Показ картины «Сикстинская Мадонна» Рафаэля

- Прекрасная молодая женщина с ребенком на руках легко ступает по облакам навстречу своей судьбе: чтобы люди были счастливы. Мария - идеал материнства.

Многие писатели, поэты, художники обращались к этой теме. Многие художники изображали Женщину –Мать на своих картинах.

Учитель

А вы пробовали когда-нибудь описать свою маму? Оказывается, это очень трудно.. Не все мы знаем, какой цвет глаз у мамы, какой голос. Портрет чаще всего получается приблизительным: смотрим всю жизнь, но не видим... самого близкого человека.

Дорогие ребята! Чаще радуйте маму хорошим поведением, хорошими отметками, первыми весенними цветами. Чаще говорите ей «большое спасибо» и поменьше расстраивайте. А если уж случилось, что ненароком обидели маму, то не стесняйтесь попросить прощение.

Учитель

У каждого из вас на столе лежит маленькое сердечко. Давайте попросим у мамы прощения и признаемся ей в любви . (дети пишут на сердечках «Прости меня, мама, за то....»)

Учитель

Много обязанностей у наших мам. Но, наверное, самая главная - быть «Добрый солнышком» семьи, нести свет и тепло детям, стать их задушевым другом.

Заключительное слово учителя:

Любите своих родителей! Сегодня они рядом с вами, помогают в самых сложных ситуациях, а завтра их может не быть на этой земле. Родители всегда поймут, приласкают, нельзя допускать по отношению к ним небрежности.

Мы в вечном долгу перед самыми добрыми, заботливыми, милыми, самыми прекрасными, самыми понимающими людьми — нашими матерями.